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Сценарий интеллектуальной олимпиады «Мыслитель»
[bookmark: _GoBack]Цель: способствовать формированию устойчивой мотивации познавательной и творческой деятельности, самостоятельности в приобретении и использовании знаний нестандартных жизненных ситуациях; развитию познавательной активности, логического мышления, воображения у детей; выявлению интеллектуальной одаренности воспитанников; формированию коммуникативной и учебно-познавательной культуры, развитию социализации дошкольников; повышению педагогической компетентности воспитателей; развитию нетрадиционных форм досуговой деятельности в детском саду.
Ход мероприятия
Зал оформлен согласно тематике мероприятия. Гости – взрослые и дети размещены в зале.
Ведущий: Доброе утро! Я рада приветствовать вас на олимпиаде «Мыслитель».
В наше время, чтобы дом построить и машиной управлять,
Прежде нужно нам в “Гармонии” математику познать.
В нашей жизни современной – в годы мирного труда,
При расчетах непременно математика нужна.
Без нее побед не будет, а победа – это мы.
Без нее российским людям не познать своей страны!
Королева математики: Я услышала замечательные стихи о математике и решила к вам заглянуть. Куда я попала, что у вас за праздник?
Ведущий: У нас олимпиада «Мыслитель».
Королева математики: Можно я останусь у вас?
Ведущий: Конечно, конечно, оставайтесь.
Королева математики:
Вы знаете, как важно учиться считать?
Делить, умножать, прибавлять, вычитать?
Запомните всё, что без точного счета
Не сдвинется с места любая работа.
Без счета письмо не найдет адресата,
И в прядки сыграть не сумеют ребята.
Но прежде, чем в знания ваши поверить,
Их непременно нам нужно проверить,
А именно, здесь и сейчас испытания ждут всех вас!
- Ребята, хочу пригласить всех вас в путешествие. Мы отправимся по математическим станциям, где вы будете считать, складывать, вычитать, сравнивать числа, решать сложные примеры и «веселые» задачи, а еще вас ждут загадки, сюрпризы и приятные неожиданности. Но сначала давайте познакомимся. Я вижу, что у вас здесь 3 команды. Команды, приглашаю вас на приветствие.
Приветствие команд – произносят названия и девиз.
Королева математики: Ну, вот я и познакомилась с вами. Все ваши знания будет оценивать жюри. В его составе: Щаева И.В., Кудрина А.Л. Чья команда наберет большее количество баллов, та займет первое место.
Путешествовать будем на поезде. Садитесь поудобнее и в путь!
Дети имитируют руками движения паровоза, припевая слова из песни «Мы едем, едем, едем в далекие края …».
Королева математики: Первая остановка – «Математическая разминка».
1. Вопрос первой команде: Вспомните обратный счет от 20 до 10.
2. Вопрос второй команде: Вспомните порядковый счет десятками от 10 до 100.
3. Вопрос третьей команде: Вспомните обратный счет десятками от 100 до 10.
4. Назовите соседей числа 5, 7, 9.
5. Назовите предыдущее число чисел 3, 6, 8.
6. Назовите последующее число чисел 2, 5, 9.
Королева математики: Разминка закончена.
Слово предоставляется жюри.
Жюри оценивает ответы детей.
Королева математики: Продолжаем наше путешествие.
Дети поют песню «Мы едем, едем, едем в далекие края …».
Королева математики: Остановка «Счетная».
Вы попали на прекрасную полянку, где живет ежик. У ежика уродился большой урожай груш. Посчитайте груши, соедините с нужным числом.
Ежик взвешивал все груши. Помогите ежику найти те весы, которые показывают правильно и обведите их. На числовых весах, та чашка тяжелее, на которой ответ больше.
Работа детей с карточками
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Королева математики: Следующее задание. Числам на этой полянке у ежика так понравилось, что некоторые из них отправились гулять и заблудились. Помогите им вернуться обратно в математические домики. 
Дети заселяют домики числами.
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Королева математики: Все числа вернулись на свои места.
Слово предоставляется жюри.
Жюри оценивает ответы детей.
Королева математики: Наше путешествие продолжается.
Дети поют песню «Мы едем, едем, едем в далекие края …».
Королева математики: Остановка «Минутка для шутки».
Внимание! На этой остановке конкурс капитанов.
Первое задание: Перед вами игровые карточки. Подумайте и найдите, какое число обозначает каждое животное. Впишите ответы в клеточки.
Второе задание: Решите игровые примеры, в которых первая цифра равна ответу на предыдущий пример. 
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Дети работают с карточками.
Ведущий: А нас ребята здесь ждут хитрые задачки. Кто быстрее ответит, тот получит балл.
1. На яблоне висели 5 яблок и 3 груши. Сколько всего плодов висело на яблоне? (Висело 5 яблок)
2. Два мальчика играли в шашки 3 часа. Сколько времени играл каждый? (3 часа)
3. Росли две вербы, на каждой вербе – по две ветки. На каждой ветке 2 груши. Сколько всего груш? (Ни одной)
4. Летела стая уток. Охотник выстрелил и убил одну утку. Сколько уток осталось? (Нисколько, остальные птицы улетели)
5. У стула 4 ножки. Сколько ножек у 2-х стульев? (8)
6. У 7 братьев по 1 сестре. Сколько всего детей? (8)
7. Сколько рогов у 3-х коров? (6)
8. Сколько концов у одной палки? (2)
Королева математики: И на этой станции порядок.
Слово предоставляется жюри.
Жюри оценивает ответы детей.
Королева математики: Продолжаем наше путешествие.
Дети поют песню «Мы едем, едем, едем в далекие края …».
Королева математики: Остановка «Минутка для отдыха».
Дети под музыку выполняют физ. минутку «Веселая зарядка».
Королева математики: Вот мы немного отдохнули. Продолжаем наше путешествие. Остановка «Задача». 
Давайте вспомним, что такое задача. Из каких частей она состоит? Для этого соберем пирамидку
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1. Что такое условие? (Условие, это то, что уже известно)
2. Что такое вопрос задачи? (Вопрос, это то, что нам неизвестно, и то, что нужно найти)
3. Что такое решение задачи? (Решение, это то, что можно сложить, объединить, прибавить)
4. Что такое ответ задачи? (Ответ задачи, это то, что получилось, и известно нам)
А теперь придумайте свою задачу и расскажите где в ней условие, вопрос, решение, ответ.
Дети рассказывают свои задачи с объяснениями.
Королева математики: Молодцы. Справились и с этим заданием.
Слово предоставляется жюри.
Жюри оценивает ответы детей.
Королева математики: Мы отправляемся путешествовать дальше.
Дети поют песню «Мы едем, едем, едем в далекие края …».
Королева математики: Остановка «Игровая».
Предлагаю поиграть в игру «Найди закономерность». Посмотрите внимательно на эти карточки и заполните пустые квадраты.
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Дети находят и рисуют недостающие предметы.
Королева математики: Ребята, молодцы.
Слово предоставляется жюри.
Жюри оценивает ответы детей.
Королева математики: Отправляемся на следующую станцию. 
Дети поют песню «Мы едем, едем, едем в далекие края …».

Королева математики: Станция «Фантазия». Ребята, перед нами волшебные геометрические фигуры «Колумбово яйцо», «Листик», «Монгольская игра». Составьте из них сказочных героев.
                                      [image: C:\Users\Ram\Desktop\imgh1090895.png]
Дети составляют сказочных героев из геометрических фигур.
Королева математики: Замечательные герои у вас получились. А теперь игра на внимание. Посмотрите внимательно на картинки и найдите в них 10 отличий. Для каждой команды своя картинка.
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Дети находят отличия и фиксируют их.
Королева математики: Ну, вот и «Конечная» остановка. Ребята, наше путешествие подошло к концу. Пока жюри совещается, ответьте мне, вам понравилось путешествовать? На каких станциях вы сегодня побывали? На какую станцию вы бы хотели еще вернуться?
Ответы детей.
Жюри подводят итоги.
Королева математики: Какие молодцы! Я очень довольна вашими знаниями, все дети были очень внимательными, активными и старательными. Поэтому за свои знания, умные дети награждаются почетными медалями. 
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